



省交通专家“会诊”路口乱象

“把脉”七路口 治乱各有招

本报记者 曹剑

山东交通学院教授、博士蔡志理表示,机非行人混行,是非常典型的交通混乱。造成机非行人混行的原因,往往是交通管理不到位。

龙潭路和灵山大街交叉口:没有交通信号灯,车辆行人没有通行依据,不仅不能各行其道,而且没有道可走。

新汽车站出口:设置在交通主干道上,如果发车频率很大,车辆左转时会影响直行车道,但是右转没问题,管理部门能否根据实际情况,允许客车出站后右转,在合适的路口调头。再者,交通运输企业应当加强驾驶员教育培训,大车应有意识避让小车。

东岳大街和迎胜路交叉口:高峰期车辆在路口等两个绿灯还无法通过,说明一定程度上存在堵车。如果左转车辆排队的长度超过直行车辆,可以考虑增加左转车道数量,或者延长左转绿灯时间。

环山路和虎山东路路口:四面车辆都达到饱和,不能再单纯依靠信号灯,即使信号灯完善,通行能力还是非常弱。如果排队车辆超过300米,

建议“渠化”车道,例如路口停车线设置成喇叭状,提高路口车辆通过数量。

校场街和财源大街路口:这里存在一个理念,到底要保障谁的路权?路边设置停车位,非机动车没有路可走,只能走机动车道,看来保障的是机动车的路权。但是如此设置后,机动车跟在非机动车背后缓慢前进,路权还是没有保障。因此管理方要有所侧重,如果保障的是机动车的路权,就应该限制非机动车通行。

东岳大街和青年路路口:从学生安全角度考虑,应该在学校门口缓冲一下,让学生不要一下涌到马路上。学校也要多给学生讲解交通安全知识,让学生遵守交通规则。路口车辆行人很多的话,可以考虑南北分别分流,北面红灯时南面绿灯,南面红灯时北面绿灯,行人车辆就不会在路中间汇合,造成堵车。

岱宗大街和红门路路口:如果左行车辆数量很少,直行车辆可以借用左行车道,左行车道设置成左直共用车道,将路口的左行信号灯和绿灯同时亮或者不设左行信号灯。

山东交通学院教授、博士蔡志理和山东大学交通规划设计研究中心主任、副教授张汝华,根据记者拍摄的照片,针对治理路口交通乱象,提出不少看法和建议。并且都表示,如何改善这些路口的交通,实地调研才更准确。



山东交通学院教授、博士 蔡志理



山东大学副教授 张汝华

设施应更人性化 路上才能更通畅

山东大学交通规划设计研究中心主任、副教授张汝华表示“交通秩序乱”首先应该加强秩序管理,加强执法。分析乱象产生原因,是不是人不守法?管理部门应当增强人们文明出行意识。如果交通秩序混乱,是不是交通设置不合理,让百姓出行没有保障?行人乱过街,是不是路口太大,应该设置斑马线而没有设置等,从设置上人性化一点。如果到位了,会更加容易管理,人们也更容易接受。

张汝华说,关于堵的界定,小城市和大城市要根据居民的接受认可程度,像泰安等城市,两个绿灯过不去路口,肯定感觉拥堵。如果一个信号过不去,说明有轻微拥堵。如果两三个红灯还过不去,说明路已经堵得非常严重。

张汝华说,针对左转直行同时亮灯的路口,如果矛盾不很激烈,可以简化一下控制,但是如果导致堵车,矛盾升级就不能再简单控制了,可以考虑设置单行道、禁左等方法。有的地方可以不用信号灯,但是有的地方必须设置合理,否则就会混乱。

2.7米的宽度够用,但是公交车通行顺畅的话一般需要3.2米左右,至少要3米以上,如果再窄,对公交车驾驶员而言将非常具有挑战性。

市民骑电动车出行的众多,国家为规范管理也出台了一些法规,但是执行起来比较难。电动车虽然方便,但是也很危险,电动车跑到了机动车道上。此外,非机动车道上设置停车位,也是很多城市存在的现状。路边停车应该合理规范,不能影响非机动车出行。

张汝华说,如果矛盾不很激烈,可以简化一下控制,但是如果导致堵车,矛盾升级就不能再简单控制了,可以考虑设置单行道、禁左等方法。有的地方可以不用信号灯,但是有的地方必须设置合理,否则就会混乱。

14周年

1998-2012

三源家电 14年真诚服务 温暖千万家

店庆嘉年华 欢乐四步曲

三源会员专场盛大启幕

12月21日-23日

1 会员积分大兑换

有效积分兑换全场通用代金券,可抵购物款使用。(2012年11月30日前的积分参与兑换)

2 会员双倍积分

活动期间,持会员卡购物享受双倍积分,兑换超值大礼!

3 老会员大回馈

免费领新年挂历; 免费得1000积分; 免费领取抽奖券; 免费体验各类美食。

4 新入会的会员

免费送2000会员积分

价格更低 服务更好

低价承诺 差价赔偿
免费送货 终生维修

泰山人的家电 搬不走的售后服务

海尔 贺三源家电 14周年店庆 三源家电独家专场

旺年会

12月22日-23日

海尔全系列商品价格一步到位 三源会员购买海尔商品额外送价值100元礼品

GREE 格力 空调

12月22日-23日 千亿大惠全球 再享会员特权

12月21日 12月23日 12月24日 12月25日 12月26日 12月27日 12月28日 12月29日 1月1日 1月2日 1月3日

会员专场

圣诞狂欢

店庆盛宴

跨年惠

三源家电地址: 财源大街108号 服务热线: 8330880 官方网址 www.sanyuanjd.com 商城网址 www.sy-buy.com